

# 羊城里 泛起一片狼性 虎皮下 露出几只马脚

## 鲁能0:2不敌恒大,创队史首个中超三连败

本报记者 李志刚

上轮中超联赛鲁能主场不敌杭州绿城,延续多时的主场不败纪录被打破,经过一段时间的停赛期之后,中超联赛战火重燃,马季奇率领泰山将士远征广州,又改写了本队的中超队史——泰山队0:2不敌中超领头羊广州恒大,算上此前客场负江苏、主场负杭州,至今已经是连败三场,这可是泰山队征战中超多年来的头一遭。

### 泰山队雨中缴械

9月10日下午,广州的天空越来越阴沉,傍晚6点左右,伴随着雷声,雨开始下个不停,7点左右,雨势越来越大,狂风甚至让路上的行人连伞都无法撑开。但裁判在现场考察场地、天气等种种状况后,决定比赛按时开始,天河体育场草皮上的积水让人高马大的泰山将士陷入了难以自拔的“泥潭”。

在这种情况下进行比赛,鲁能泰山举步维艰,在场上很难像往常一样完成连续三四脚传递。而主场作战的广州恒大则是如鱼得水,该队在郑智、孔卡的调度下踢得有声有色,瞄准泰山队后卫的身后空当开始发动一波波的攻击。第20分钟,孔卡杀至前场左路顺势传中,泰山队多名后卫居然都漏掉了后点包抄的郜林,结果郜林轻松射得手,泰山

0:1落后。第24分钟,郑智中场突破后将球传至前场右路,李建华起球传中,广州恒大“矮脚虎”吴坪枫在巨大的泰山后卫面前居然

能够头球破门,泰山队0:2落后。

事实上,到了这个时候本场比赛已经基本结束,在随后的时间内,广州恒大没有再全力猛攻鲁能;而泰山队尽管心有不甘,多次进行了人员调整,但一方面大势已去,另一方面泰山队也无力改变场上局面,最终鲁能泰山只能以0:2的比分败下阵来。

### 马季奇还是怨球员

救火教练马季奇一度率领鲁能泰山在本赛季中超联赛中多轮不败,但近期面对困境这位教练也拿不出什么好办法拯救队伍。“广州恒大比我们有霸气,他们的球员在场上显得非常自信。”马季奇赛后接受采访时这样说,“我觉得广州球员的个人能力比我们强,无论外援还是国内球员都是如此。”

马季奇赛后特意祝贺了恒大主帅李章洙,对于本队的失利,马季奇认为主要

原因在于上半场在很短的时间内连续丢了两个球,而且这两个球都丢得太容易。按照马季奇的设想,泰山队应该努力在上半场比赛中与恒大保持均势,然后到了下半场,再比较一下谁把握机会的能力更强,“但是我没有想到我们会如此轻易地连续丢球。事实上,比赛到了那个时候已经结束了,我们面对的可是如今的中超领头羊广州恒大,在0:2的情况下再想翻

### 泰山咬牙“进前三”

客场负于恒大之后,鲁能泰山在积分榜上的形势非常危急。如今鲁能泰山与领头羊广州恒大已经不具备可比性,暂列第二的北京国安已比泰山多出7分,第三名辽宁也比泰山多出3分,而在泰山队身后又有一群追赶者在虎视眈眈——如今鲁能泰山只比第9名江苏多出3分,一场比赛的胜负就足以让泰山队的名次急剧下滑。在这种情况下,马季奇表示“杀进前三的目标不会变”,“我们会好起来的,我们一定会战斗到底。”

“拿到进军下赛季亚冠联赛的名额,是我们本赛季的最低作战目标。”尽管处境不妙,但马季奇依然信心十足,至少他的话语中透露

出了这种自信,“只要我们球队恢复了信心,我们就能跟中超任何一支强队抗衡。接下来我们要连续主场作战,这可是我们抢分的大好机会。”

9月14日,鲁能泰山将在主场迎战同省兄弟青岛中能;9月18日,泰山队将在主场迎战宿敌大连实德,如果不能拿下这两场比赛,泰山队本赛季中超联赛就真的“大势去矣”。鲁能泰山当然想赢球,但人家青岛和大连可不一定答应,尤其是青岛中能,近年来每次遇到鲁能泰山总是两眼冒光能有超水平发挥,如今的鲁能真的有信心赢下青岛吗?

(本报广州9月10日电)



恒大力压泰山队。

功勋老臣吴坪枫:

### 矮个巨人压垮鲁能

本报记者 李志刚

广州恒大迎战鲁能泰山,身高只有一米六多一点的“矮脚虎”吴坪枫作为恒大的右前卫首发出场。最近两天,广州媒体为这场比赛到底是吴坪枫代表广州征战的第100场还是第101场比赛争执不休,但这都没能妨碍吴坪枫成为场上的主角——第24分钟左右,吴坪枫在泰山队禁区之内头球破门,这对于广州球迷来说是一个巨大的惊喜,对于泰山后防来说则是难忘的耻辱。

本场比赛泰山队后防大变脸,郑铮打上了中后卫,里卡多则跑到了右路去踢边后卫。这种赛前没人想到的变化,让泰山队后防线变得弱不禁风,鲁能泰山上半场短时间内连丢两球,主要原因便是后防盯人不紧,被对手在以少

打多的情况下找到空当轻松破门。鲁能泰山为何大幅度调整后防线?对此,泰山主帅马季奇有着他自己的理由。

“我调整后防其实是有针对性的。”马季奇在接受采访时这样说,“我想本场比赛广州恒大中前场几名球员的身高不是太高,但速度都非常快,于是我就把速度很快的郑铮放到中后卫的位置上,在中国国奥队时郑铮就打过这个位置。而在来中国之前,里卡多也踢过右后卫,这并不是他第一次打右后卫了。”听上去,马季奇言之有理,那么具体效果如何?“不太理想。”马季奇很坦率地这样说,“就本场比赛而言,郑铮踢中后卫效果不好,而里卡多的表现应该用中规中矩来形容吧。”

(本报广州9月10日电)

### 铁嘴钢牙不是真“铁帅”



王封

三人行,必有我师。二人转,同样也有老师,二人转起家的赵本山大叔的徒弟徒弟数不清。教师节之夜,恒大铁帅李章洙结实实地给鲁能嫩帅马季奇上了一堂大课。

说句丝毫不违心的话,鲁能队员昨晚的表现并不差。蒿俊闵刀锋依然犀利,像荆轲的匕首,似鲁迅手里的笔,只是运气太差了点。倘若小蒿上半时的那脚射门进了,最终鹿死谁手还很难说。当然,足球跟人生一样,充满了不可控的偶然性和水到渠成的必然性。运气是实力的体现,机会那么多依然抓不住,怨天怨地苑维玮也白搭,只能怪自己实力还不够。

备受诟病的周海滨不再慢吞吞了,攻防两端来回奔抢,尽管多数时间里是在做无用功,但他不惜体力地拼搏劲儿,我们还是应该给他送上掌声。尤其是他抢球时躲避不及,双脚踩到了有金刚不坏之身的孙祥,更是其比赛态度极其端正的体现。而那个里卡多边路下底传中,那一脚传球简直帅呆了,可惜的是空霸韩鹏不在场上,白白浪费了他的神来之笔。这

也正是马季奇的不智之处,雨天作战,韩鹏的杀伤力要比奥比纳大,反而弃空霸不用,这简直是在找骂。

坐到火山口上的马季奇几乎每场比赛都琢磨着如何出奇兵排怪阵,剑走偏锋,球队的技战术让人看得是一头雾水接着一头雾水,结果没把对手忽悠瘸,却把自己送上了审判台。若不是鲁能俱乐部治军有术,否则队员早就采取不合作运动轰他下课了。

反观那个李章洙,恒大丰厚的年薪没白花,他能将来自五湖四海的球星大腕捏合得有模有样,郑智等国脚那股子拼命三郎的阵势,比踢约旦时还要卖力。恒大的球一打到鲁能腹地,就让人手心冒汗,这样打没破门,就换个姿势再来一次,进攻极具观赏性,而进球绝不靠蒙。在洋枪都歇菜的窘境里,土炮却发了威。郜林带伤作战,门前嗅觉灵敏得快赶上当年的李金羽了。“矮脚虎”吴坪枫30岁了,依然宝刀不老,在鲁能城池前玩头球冲顶,让人感慨万千。浸淫中国足坛多年的李章洙快成精了,他这种有手腕有思路的教练,应该是鲁能新主帅的择人标准。

纪录是用来打破的,鲁能中超三连败让人尴尬。马季奇应该学学李小鹏,输球了敢于承担责任,说辞职就辞职,爷们儿一点。



9月10日,北京国安队球员王长庆(上)在比赛中争抢。本轮比赛中,北京国安队主场0:0战平辽宁宏运队。新华社发

### 中超积分榜

排名	球队	积分
1	广州恒大	52
2	北京国安	40
3	辽宁宏运	36
4	山东鲁能	33
5	杭州绿城	33
6	长春亚泰	32
7	陕西人和	32
8	天津泰达	31
9	江苏舜天	30
10	青岛中能	28
11	上海申花	27
12	河南建业	22
13	大连实德	22
14	南昌衡源	21
15	深圳红钻	19
16	成都谢菲联	14